

拿莫桑比克货币冒充欧元骗乘客

犯罪团伙在中巴上频繁作案百余起,骗取20多万元,已被武进警方抓获

用不值钱的秘鲁币冒充美金诈骗市民钱财的行为已经被媒体多次曝光,如今已“没有市场”。不过,金坛的杨某等人却整出了“升级版”——用莫桑比克的货币冒充更为值钱的“欧元”,在常州、金坛、溧阳、镇江、句容、丹阳等地连续诈骗百余起,涉案金额20余万元。

3月1日,武进警方一举捣毁了这8人诈骗团伙。但是,在这百余起诈骗案件中,警方接到报警的仅20余起,大多数市民受骗后选择了沉默,甚至可能还有市民将这些外币当成了“宝贝”。武进警方呼吁,受骗市民尽快与警方联系。

□通讯员 惊涛 快报记者 葛小林

▶上图:杨某等人用来诈骗的莫桑比克梅蒂卡尔币
▼下图:这才是百元面值的欧元,大家要瞅准了



看看他们的诈骗手法

装外地人吸引乘客

2月15日上午,常州开往金坛的中巴车经过武进卜弋时,金坛人杨某、徐某等5人相继上车。其中脸色黝黑、头发自来卷的盐城人张某最后一个上车。张某上车后,徐某就在一边起哄,问车上的乘客张某是什么地方的人。张某就故意和车上人叽里咕噜讲一通让人听不懂的话,以引起乘客的注意。

乘客见到车上有“怪人”就纷纷过来看热闹,七嘴八舌地问张某到底在说什么,这时杨某说:“这个人是个外地人,我在那儿当过兵,能听懂他的话,我来问问他。”杨某和张某叽里咕噜地说了一通“怪话”后,对车上的人说:“这个人是个外地人,他的老婆连生了三个女儿,但他想生个儿子继承家产,这次他是来拜佛求子的,专门到金坛来拜佛求子的,我已经答应带他去找寺庙了。”

同伙当托博取信任

接着,张某掏出张绿色的百元面额外币给杨某,接着对杨某又叽里咕噜说了一通话。杨某立刻从钱包里掏出4张百元人民币递给了张某。车上的乘客都很好奇,就问杨某这绿色的是什么钱,为什么要拿出400元给人家换。张某就骗乘

客说这是欧元,100欧元可以换600多人民币。

这时又一个“托”范某出来了,范某说自己是银行的,并且有模有样地拿出了紫外线验钞机,检查绿色纸币是不是真的欧元,检验后对乘客说:“真的是欧元,确实很值钱,按照现在的汇率可以换800元人民币”。说着就手提包里取出了一沓万元人民币,交给杨某,让杨某跟张某换“欧元”。

低价兑换有人上当

一旁充当“媒子”的吕某故意问范某说:“1万元人民币换25张‘欧元’?”范某说:“那当然了,2500欧元可以换到将近2万元人民币,翻了一倍呢!”

于是两“媒子”故意求杨某说:“帮我们问问那个外地人,能不能再用人民币跟他换点欧元?”杨某于是和张某又叽里咕噜地说了一通,然后对他们说:“外地人说可以的,他正好要给寺庙捐钱,正担心换不到人民币呢。”

在金坛打工的乘客金某看到了这场“表演”后动了心,从内衣口袋里掏出了8000元人民币交给了张某,结果换回了20张“欧元”。最后,金某到了暂住地,把“欧元”给老乡们一看,才知道自己是上了当。

骗子曾用秘鲁币诈骗

卜弋派出所接到报警后,立刻展开调查,通过对同类案件的串并后发现,在常州-金坛、常州-溧阳、常州-句容、常州-镇江等中巴车上均发生过此类外币诈骗案件,共20余起。2月28日下午,卜弋派出所民警在武进郑陆一宾馆内将犯罪嫌疑人徐某等6人抓获,3月1日又将团伙主谋杨某等2人抓获。

杨某对于武进刑警大队邹区

侦查中队的叶军警探来说并不陌生。据介绍,41岁的杨某2007年就曾因秘鲁币诈骗被处理过。他们在中巴车上作案用的外币,其实是莫桑比克的梅蒂卡尔币,按照现在的汇率,百元梅蒂卡尔也就值一两块钱人民币,但是不能在市场上兑换。据杨某等人交代,他们从2010年6月份直到今年的2月28日,共诈骗作案百余起,涉案金额在20万元以上。

警方呼吁被骗市民报案

据叶警探介绍,受害者有的被骗几百块,有的被骗一两千元,甚至有的受害者看病钱也被骗走了。

叶警探表示,目前杨某等人交代他们在常州、武进、金坛、溧阳、镇江、句容、丹阳等城市间的中巴线路上作案百余起,实际数字可能还要多一些。但是,目前警

方接到的报案才只有20余起。武进警方希望遭遇此类骗局的市民尽快与卜弋派出所联系,他们的报警电话:0519-83317358、83317549,被骗市民的报警和举报,对这些不法分子的量刑非常重要,可以让这些不法分子得到应有的法律惩罚。

“花开富贵”花落谁家? 还需法院判决

张家港一黄酒老字号企业被诉商标侵权

市场上有一种名为“花开富贵”的黄酒产品很受欢迎,生产这种品名的黄酒企业有多家,其中包括了老字号企业张家港酿酒有限公司。可前不久,这家公司却被人以涉嫌商标侵权告到法院,原因是“花开富贵”商标早已注册。对此,张家港公司却称因双方有过节,坚决不承认侵权。

原告方称,早在2001年,福建七匹狼集团有限公司就把“花开富贵”注册为第33类“酒类”商品注册商标,并随后授权许可

给张家港保税区金湾源国际贸易有限公司使用。两家公司认为,在未经自己许可的情况下,其他任何擅自使用“花开富贵”字样的企业都有侵权之嫌。

昨天下午,张家港酿酒有限公司一位相关负责人接受记者采访时表示,对方与自己之前就有过“恩怨”。他表示,之前作为原告之一的金湾源公司授权生产的“女儿红”酒瓶包装与自己生产的“沙洲优黄”过于相似。因此,公司以不正当竞争为由上告,经

法院调解“女儿红”等被告答应停止侵权并进行赔偿。

张家港酿酒公司的这位负责人表示,花开富贵是大家耳熟能详的吉祥用语,消费者也已经普遍接受。“我们主打‘沙洲优黄’系列黄酒,‘花开富贵’是‘沙洲优黄’的品种之一,不涉及商标侵权的问题。”

但原告方代理律师卢亚丽却认为,不管金湾源公司性质如何,既然获得“花开富贵”的商标许可,无论是他们自己生产使用,还是找人合作贴牌生产,都

是合法商业运作方式。“张家港酿酒公司使用的‘花开富贵’已经被注册,而且没得到授权,所以他们涉嫌侵权了。”卢亚丽律师说。

“我们不承认自己侵权,但既然对方起诉了,我们会积极应对。”张家港酿酒有限公司的相关负责人告诉记者。近日,该案将在苏州中院开庭,到底老字号企业是否构成商标侵权?“花开富贵”能花落谁家?最终还需法院审理后作出判决。

快报记者 张瑜

中国旅游日是哪一天? 目前还没确定

去年年初国家旅游局网上公开征集中国旅游日日期,为此掀起了不小波澜,尤其是江阴力荐的3月29日和宁海力荐的5月19日一直是最热门的候选。时间已经过去一年,近日网上又有传言称中国旅游日已经定在5月19日。不过,昨日记者调查获悉,中国旅游日具体日期尚未确定。

国家旅游局2009年12月份在新浪网上征集中国旅游日的具体日期,为此还专门设置了包

括“3.29”徐霞客出游日、“5.19”徐霞客游记开篇日、“9.27”世界旅游日等多个选项。截至2010年1月20日接近100万人次参与的投票中,江阴市提出的“3.29”徐霞客出游日排名第一,国家旅游局则一直强调网络评选只是确定中国旅游日的一个参考。

今年刚过完年,网上就传出消息称,全国政协委员、浙江宁海人李立新在媒体爆料称,

其去年向全国“两会”递交的《关于建议将〈徐霞客游记开篇日〉作为中国旅游日》提案已经得到国家旅游局采纳——此举意味着中国旅游日已经定在5月19日。

昨日记者致电一直在力荐“3.29”徐霞客出游日为中国旅游日的江阴市园林旅游局,该局局长高林嵩称并没有收到中国旅游日已经确定的消息,目前他们也并没有放弃推荐“3.29”徐

霞客出游日为中国旅游日的行动。对于网上传言,昨日国家旅游局有关人士在电话里也表示具体日期尚未确定。

来自中华游圣徐霞客故里的江阴市徐霞客镇有关人士也向记者证实,中国旅游日的最终日期并未确定,不过作为游圣的家乡人,近年来他们一直在努力打造旅游品牌,用实际行动践行中华游圣的理念。

快报记者 陈超

》又是一起诈骗案

100万买的金器 转眼变成了破铜

原来做鉴定时被人掉了包

金元宝、金观音、金狮子……验货时分明是货真价实的金器,为什么转眼间变成了一堆破铜烂铁?近日,两名男子以谈工程为名,出售在工地上挖出的200多斤假金元宝、假金佛等物,骗走一老板现金100万元。目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌诈骗罪依法被刑拘,警方追回赃款赃物共计20余万元,另一名犯罪嫌疑人仍在逃。

欲用“200多斤黄金” 抵押300万元

50多岁的张老板在上海做工程。今年1月初,他偶然间接到一个电话,对方自称也是做工程的,想要和他谈点生意。张老板随口答应了,双方约定了见面时间和地点。在聊天过程中,张老板神秘兮兮地告诉张老板,他最近在苏州的一个工地上挖到一批金元宝,并从包里掏出一小块交给张老板,让其帮忙做个鉴定。张老板开始半信半疑,但检测结果显示张老板交给他的那块金子货真价实。

过了几天,张老板又约张老板见面,声称有急事找他帮忙。见面后,张老板声称自己正四处筹工程款,加上年关将近,一大批工人等着发工资。“我手头的这批金元宝能不能先抵押给你,你给我300万救救急。”张老板称。

“那可是200多斤的黄金啊,若是真金,那可是一个天文数字啊。”张老板心里开始痒痒了,但是他仍心有疑虑。对方见他犹豫,心里也猜到了七八分,便称,“你若是不相信,你可以到我们那里去验货,到时候你再决定也不迟。”于是,张老板和其一位同伙和张老板约定在苏州娄门附近的宾馆碰面。

落入掉包陷阱,被骗百万元

在苏州娄门附近的宾馆,张老板见到了那些金元宝。为了打消张老板的顾虑,对方将随身携带的所有金元宝都铺开,并让他随便选择一个。随后,对方从张老板挑选的金元宝上切下一块交给其做鉴定,结果再次显示这些金元宝都是真的。这下,张老板对此深信不疑。他算了一笔账,200多斤黄金按照现在的金价来算价值3000多万,实在是“天上掉下来的馅饼”。

张老板与对方商量,不要抵押给他了,直接300万卖给他。对方称急着凑钱,便应允了他。但一下子要拿出300万现金,对张老板来说不是件容易的事。张老板瞒着家里人,通过关系从银行取得100万。交付款的前一天,张老板打电话给对方说自己一时凑不到那么多钱,能不能先付100万,对方很爽快地答应了。第二天,三人约好在娄门附近进行交易,对方把带来200多斤金元宝、金佛像、金狮子等放进了张老板汽车的后备箱。而张老板则从银行取到的100万现金交付给对方,对方用两个拉杆箱拖着这笔巨款离开了。

让张老板万万没有想到的是,那次在宾馆所验的货其实全部都是假的,只是自己拿去鉴定的一小块,被现场掉了包。经查,两名犯罪嫌疑人30多岁,均系福建漳州人,一直以行骗为生。而这批重达200多斤所谓的“金元宝”实际上为铜锌合金工艺品,是两人从老家的工艺品市场购买的。

实习生 陈莹
快报记者 陈泓江